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Πανήγυρη Παναγίας Ελεημονητρίας στη Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα Πέμπτη 21η Νοεμβρίου 2024, εορτή της εν τω Ναώ 
Εισόδου της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης 
κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο, τέλεσε την Θ. 
Λειτουργία και ομίλησε επικαίρως, στον πανηγυρίζοντα 
Ενοριακό Ι. Ναό των Εισοδίων της Παναγίας «Ελεημονητρίας» 
Σύμης, με συλλειτουργούς του τον Γεν. Αρχιερατικό Επίτροπο 
Πρωτοπρ. Στέφανο Μακρή, τον π. Αντώνιο Μανιά, τον π. 
Γεώργιο Χατζηχρυσάφη, τον Εφημέριο π. Φιλόθεο Κάλφα και 
τον π. Γεώργιο Κακακιό. Το δε ι. Αναλόγιο διακόνησαν 
εναρμονίως, οι Ιεροψάλτες κ. Ελευθέριος Ξηράκης, κ. Γεώργιος 
Κατρακάζας, κ. Δημήτριος Κοπανίδης και κ. Αναστάσιος 
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Μπαλής.

Εκτός του πολυπληθούς εκκλησιάσματος, στην Θ. Λειτουργία συμμετείχε ο 
Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθέριος Παπακαλοδούκας, ο Αντιδήμαρχος κ. Νικήτας 
Γρύλλης και πολυμελής στρατιωτική αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Διοικητή 
της Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχη κ. Γεώργιο Ζιώγα, οι οποίοι παρέστησαν και στην 
τελεσθείσα εν συνεχεία επίσημη Δοξολογία της σημερινής εορτής των Ενόπλων 
Δυνάμεων. Σημειώνεται ότι κάθε χρόνο κατά την Εορτή των Εισοδίων της 
Θεοτόκου, εορτάζεται η ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων με πρωτοβουλία της 
Ελληνικής Πολιτείας για να υπομνησθεί και να τιμηθεί έτσι η προσφορά των 
Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων προς το Έθνος, τόσον σε περίοδο πολέμων, όσον 
και στην ειρήνη.

Αρξαμένου ήδη του Αγίου Σαρανταημέρου των Χριστουγέννων, η Αγία μας 



Εκκλησία σταδιακά μας εισάγει στην “Μητρόπολη αυτή των εορτών”, με την 
πνευματικότατη υμνολογία της και την κορωνίδα αυτής, τις Καταβασίες των 
Χριστουγέννων, “Χριστός γεννάται δοξάσατε”, οι οποίες εψάλησαν σήμερα το 
πρώτον, δίδοντας στην Λειτουργική Σύναξη, έτι περισσότερη λαμπρότητα και 
ιεροπρέπεια.

Αναφέρεται, ότι η πατρογονική ευσέβεια των Συμαίων και ιδιαιτέρως της 
Οικογενείας Φαρμακίδη, θεμελίωσε προς τιμήν της εν τω Ναώ Εισόδου της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, τον ενοριακό αυτόν Ναό, ο οποίος βρίσκεται «μετέωρος» 
θαρρείς στην απόκρημνη βορεινή πλευρά του λόφου του Κάστρου και εξωτερικώς 
πρόκειται για έναν εκ των εντυπωσιακότερων Ναών του νησιού, που δεσπόζει 
επιβλητικά του γραφικού λιμανιού της Σύμης.

Στην ντοπιολαλιά των κατοίκων, λόγω της παλαιάς Εικόνας της Παναγίας της 
Ελεημονητρίας που φυλάσσεται εκεί, αποκαλείται Παναγία «Λεμονήτισσα», από 
παραφθορά του επιθετικού προσδιορισμού της Θεοτόκου, ως Ελεημονητρίας. Είναι 
μάλιστα αξιοσημείωτο ότι την ημέρα αυτή ανέκαθεν στην Σύμη, εορτάζουν και οι 
γυναίκες με το όνομα Λεμονιά προς τιμήν της Παναγίας.


































